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SESSÃO ORDINÁRIA 22/11/2021 

 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e vinte um, às dezoito horas, no recinto 

da Câmara Municipal, dando início aos trabalhos com chamada nominal dos vereadores 

presentes, o sr. Presidente assumindo a direção da mesa, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a trigésima sétima sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e um. Solicitou o 

Vereador Rubisnei Aparecido da Silva para fazer leitura do texto bíblico, em seguida colocou a 

ata do dia dezesseis de novembro em votação e foi aprovada sem nenhuma restrição. Iniciando 

o expediente foram lidos as mensagens do sr. Prefeito, os ofícios recebidos e os ofícios 

expedidos. Havendo vereador inscrito no livro de oradores, o edil José Pereira da Cruz após 

seus cumprimentos relatou que estaria fazendo as homenagens à professora Carmelita Ferreira 

que nos deixou em decorrência aos seu falecimento, pois foi uma grande profissional e 

educadora e que também representa a classe negra, ou qual também se comemora o dia da 

consciência negra, é uma perca lamentável. Relatou que aqui é um grande orgulho também de 

estar representando a classe negra. O vereador Valdir Casanova após suas saudações relatou 

que esteve na semana anterior na cidade de Curitiba levando alguns documentos solicitando 

recursos para nossa cidade e já foi informado que o município estará recebendo três 

ambulâncias, sendo que uma foi o pedido deste vereador. Então o vereador tem que correr atrás 

dos recursos também e pedir, porque se ficar somente aqui não irá conseguir. Ainda 

parabenizou o servidor Renato que assume a pasta da secretaria de infraestrutura, pois vem 

realizando um ótimo trabalho nesta secretaria, dando a continuidade do que a Fátima vinha 

fazendo. O vereador Noel de Moura Neto após seus cumprimentos relatou que a maior 

preocupação nossa no município é a geração de emprego e renda, pois temos a maior parte da 

população saindo para trabalhar fora do município. Relatou também que o seu deputado Pedro 

Lupion enviou para Centenário uma Emenda de recursos livres no valor de duzentos mil reais 

para o começo do próximo ano estará entrando nos cofres do município, assim esperamos que 

seja aplicado na geração de emprego e renda, pois esta é a nossa preocupação. O vereador 

Adam Lineker após suas saudações relatou que recebeu alguns pedidos dos moradores do 

conjunto São Judas Tadeu solicitando para que seja construido uma guarita próxima ao forum 

eleitoral, então quando formos detalhar as emendas impositivas, estará solicitando através de 

emenda para que seja construído esta guarita, tanto neste local como em outros que também 

estão solicitando. Ainda solicitou o envio de oficio a prefeitura requerendo algumas 

informações, como a falta de medicamentos nos postos de saúde e também que o prefeito 

reveja o horário de plantão dos motoristas das ambulâncias, pois os mesmos fazem 24/48 e que 

seja 12/36, ou que coloque dois motoristas por plantão, pois este horário está muito puxado 

para eles, acabam trabalhando muito cansado. E que também a sanepar tome as providências 

para tapar um buraco que a mesma fez no jardim europa, na rua suécia, pois veículos 

contantemente tem caido neste buraco e causando prejuido para os proprietários. Não havendo 

mais vereador inscrito no livro de oradores, passou-se para a ordem do dia. Indicação 268/2021 

de autoria do Vereador Noel de Moura Neto indica em regime de urgência do chefe do poder 

executivo municipal, que pelo setor competente, não colocar os enfeites natalinos neste ano no 

caminhão coletor de lixo, devido o grande risco de acidentes com crianças. Posto o regime de 

urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o edil Noel relatou sobre o 

motivo de não colocar estes enfeites no caminhão, pois o motorista tem que ter muita atenção 

na direção, e com estes enfeites tem causado admiração principalmente para as crianças e para 

evitar um acidente é melhor que não seja colocado estes enfeites, sem contar também que após 

ter sido colocado estes enfeites no veiculo no ano anterior, nunca mais a parte elétrica do 

caminhão ficou a mesma, sempre dá problema, por esses motivos apresentou a indicação. Não 

havendo mais nenhum vereador para se pronunciar, posto em votação foi aprovada. Indicação 

269/2021 de autoria do Vereador Noel de Moura Neto, indica em regime de urgência ao chefe 

do poder executivo municipal, que pelo setor competente fazer as faixas de pedestre em todas 

as ruas da cidade, começando principalmente pela Avenida. Posto o regime de urgência em 

votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Noel relatou que é de extrema 
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necessidade a pintura destas faixas de pedestres em nossas ruas, pois a população já está se 

acostumando com estas faixas, por isso necessita das mesmas, pois isto é um respeito a 

população que precisa travessar por estas faixas. Posto a indicação em votação foi aprovada. 

Indicação 270/2021 de autoria do Vereador Noel de Moura Neto, indica em regime de urgência 

ao chefe do poder executivo municipal através do setor competente para que não se faça a festa 

de Carnaval em nossa cidade no ano de 2022, e que se houver o carnaval nos próximos anos 

nesta gestão, estudar e executar o mínimo de despesa possível. Posto o regime de urgência em 

votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Noel relatou que este pedido 

é um pedido polêmico porque já é uma tradição esse carnaval em nossa cidade. Até é favorável 

a festas e diversão no município, mas quando alcançarmos a geração de emprego e renda em 

nossa cidade, aí sim é o momento de trazer esta alegria e diversão do carnaval, pois terá 

condições de gastar cento e cinquenta ou duzentos mil reais em uma festa dessa de carnaval, 

onde até acaba gastando mais de trezentos mil reais neste tipo de festa e trezentos mil reais 

hoje para o nosso município irá fazer uma grande diferença. Então aqueles que irá lhe criticar 

com este pedido, devem pensar primeiramente em um filho que não tem a sua carteira de 

trabalho assinada, pois isto irá fazer a diferença, devemos investir na geração de emprego em 

vez de gastar com estas festas. Em aparte o edil Valdir Casanova solicitou para que fosse 

mudado a indicação para que retirasse a palavra não haver mais festa de carnaval, pois se 

continuar desse geito a indicação iria votar contrário, até é favorável que no proximo ano não 

tenha essa festa devido a pandemia, mas que nos outros anos sejam realizados, pois temos 

muitos jovens que acabam saindo para outros municipios correndo o risco nas estradas, por 

isso é importante termos em nossa cidade para diversão dos munícipes. Após ouvir a opinão de 

cada vereador, o sr. Presidente suspendeu a sessão por cinco minutos para alteração da 

indicação, onde foi corrigido a redação e colocada em votação e foi aprovada. Indicação 

277/2021 de autoria do Vereador Adam Lineker, indica em regime de urgência ao chefe do 

poder executivo municipal, que pelo setor competente recolocar a placa de sinalização PARE 

na Rua Prefeito Aparecido Ferreira Lima, no sentido saída de Porecatu, ao lado da Mercearia 

do Vando Fagotti. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em 

discussão o vereador Adam relatou que esta saída da cidade é muito perigosa e já existia esta 

placa de sinalização e foi tirada, mas que seja recolocada novamente para identificação neste 

trânsito. Posto a indicação em votação foi aprovada. Indicação 278/2021 de autoria do vereador 

Adam Lineker e José Pereira da Cruz, indicam em regime de urgência ao chefe do poder 

executivo municipal, que pelo setor competente que nos dias de jogos do campeonato 

municipal de Futebol, fique uma Ambulância no Estádio Municipal. Posto o regime de 

urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Adam relatou 

que aconteceu os jogos este final de semana no estádio municipal e um atleta veio a se machar 

e não havia ambulância no local, foi preciso socorrer este atleta até o hospital municipal. Então 

que para os próximos jogos a secretaria municipal de saude disponibilize uma ambulância com 

um técnico de enfermagem a disposição neste estádio enquanto estiver sendo realizado os 

jogos e também que a polícia militar esteja presente nestes eventos, pois também não estava 

neste final de semana. Posto a indicação em votação foi aprovada. Indicação 279/2021 de 

autoria do Vereador José Pereira da Cruz, indica em regime de urgência ao chefe do poder 

executivo municipal, que pelo setor competente fazer o tapa buraco na Rua Itália, esquina com 

a Rua Suécia, no Jardim Europa. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a 

indicação em discussão nenhum vereador se pronunciou, posto em votação foi aprovada. 

Indicação 280/2021 de autoria do Vereador Ismael Fernandes Queiroga, indica em regime de 

urgência ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente tomar providências 

urgentes quanto ao buraco que está na calçada do calçadão, em frente ao antigo Centenário 

Esporte Clube, pois o mesmo está causando perigo de pessoas caírem nele, principalmente 

pessoas idosas. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em 

discussão o vereador Ismael relatou que este buraco aberto no calçadão está muito perigoso 

para as pessoas que passam por lá e que a providências urgentes sejam tomadas para evitar 

alguem cair ali e se maxucar. Não havendo mais vereador para se pronunciar, posto a indicação 

em votação foi aprovada. Indicação 281/2021 de autoria do Vereador Ismael Fernandes 
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Queiroga, indica em regime de urgência ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor 

competente fazer a manutenção das luminárias do Poste da Praça Central, pois existem 3 fases 

queimadas. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em 

discussão o vereador Ismael relatou que já faz muito tempo que estas fases estão queimadas e 

deixando a praça muito escura, principamente para as pessoas que frequentam aquela academia 

ao ar livre durante a noite tem estado muito escura e que o setor competente esteja 

solucionando este problema. Não havendo mais vereador para se pronunciar, posto a indicação 

em votação foi aprovada. Requerimento 078/2021 de autoria dos vereadores Ismael Fernandes 

Queiroga e Tiago Zooi, requerem em regime de urgência do chefe do Poder Executivo 

Municipal, pelo setor competnete as seguintes informações: onde foi destinado, ou será 

destinado a Emenda Parlamentar de 200.000,00 (duzentos mil reais) enviada pelo Deputado 

Federal Toninho Wandscheer? Pedido este ao deputado pelos Vereadores Tiago e Ismael. 
Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o 

vereador Ismael relatou que para esta emenda foi feito uma propaganda muito grande nas redes 

sociais e pelas informações que tivemos este recurso foi usado para pagar o 13º salário dos 

servidores, sendo que o prefeito nos enviou um oficio relatando sobre a importância deste 

aparelho de ultrassonografia, mas acabou usando o recurso para outra finalidade e se ele 

realmente usou este recurso para outra finalidade irá deixar os vereadores que solicitaram este 

recurso ao deputado em maus lençóis, dizendo que fizeram uma propaganda enganosa, por isso 

então que o prefeito nos dê as devidas informações sobre este recurso que foi solicitado para 

este aparelho de ultrassonografia. Posto o requerimento em votação foi aprovado. Não havendo 

mais matérias na ordem do dia, o sr. Presidente encaminhou as comissões competentes o 

Projeto de Lei 043/2021 para emissão de parecer. Havendo vereador inscrito no livro de 

explicação pessoal, o edil Marlon do Kioski em suas explicações relatou que recebeu 

informações de que a polícia militar está sugerindo para diminuir o horário de funcionamento 

dos bares e lanchonetes e que o projeto irá vir para esta casa para estas alterações. Então já 

estaria manifestando contrário em mudar esse horário, pois nesta pandemia quem sofreu mais 

foi esses donos de bares e a polícia tem que ficar 24 horas na rua, sendo que temos video que 

estava havendo arruaça na rua as quatro e meia da manhã e ligaram várias vezes para a polícia 

e ela não foi no local. Então é a polícia que tem de estar na rua e não prejudicar os nossos 

comerciantes e se este projeto vir para a câmara irá colocar emenda para aumentar o horário e 

não diminuir. O vereador Adam Lineker em suas explicações relatou sobre o projeto 

encaminhado as comissões neste dia sobre a alteração do contrato com a CISMEPAR, é um 

projeto muito importante para o município, e devemos estar cobrando da Cismepar as ações 

para agilzar este processo de atendimento da população. Então é um projeto de grande 

importância porque se trata da saúde da população. Não havendo mais vereador inscrito no 

livro de explicação pessoal, e nada mais a tratar, o sr. agradeceu a presença de todos e em 

nome de Deus encerrou a presente sessão. Do que para constar, lavrou-se esta ata, que vai 

subscrita por todos os vereadores presentes.  
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